

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 6PP/65/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121011322
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 11. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martin Baločko
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121011322.1

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Košice I JUDr. Martin Baločko na verejnom zasadnutí dňa 19. 11. 2021 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), Tr. zák. súd odsúdeného L. U., nar. XX.X.XXXX v E., bytom Y., K. XXX/XX, okres Rožňava, t.č. v ÚVV a ÚVTOS Košice podmiennečne prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp. zn. 6T 4/2021 zo dňa 11.03.2021, právoplatný dňa 20.03.2021.

Podľa § 68 ods. 1 Tr. zák. súd na nevykonaný zvyšok trestu odňatia slobody určuje skúšobnú dobu v trvaní dvoch rokov.

odôvodnenie:

Odsúdený L. U. podal na tunajší súd dňa 15.10.2021 žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Túto žiadosť odôvodnil tým, že je toho názoru, že spĺňa všetky podmienky v intenciách zákona na podmiennečné prepustenie, plní si svoje povinnosti vo výkone trestu, je pracovne zaradený a pracou spláca dlhy a pohľadávky, ktoré má. Ďalej uviedol, že sám priznáva svoju vinu a denno-denne je nútený ľutovať svoje konanie pred výkonom trestu. Chce sa nadobro zmeniť hlavne kvôli sebe a takisto kvôli rodine a blízkym. Po prepustení na slobodu chce viesť riadny normálny život a začleniť sa do spoločnosti. Tento trest mu bol dostatočným ponaučením a jeho rodina aj napriek jeho opätovného omylu javí o neho záujem. Podmiennečne prepustený ešte nikdy nebol a prosí súd o šancu, aby tento krát svojej rodine aj sebe samému ukázal, že vie fungovať normálne na slobode bez páchania trestnej činnosti.

Na verejnom zasadnutí odsúdený zotrval na svojej žiadosti v plnom rozsahu a dodal, že je vyučený kuchár a vedel by sa zamestnať v predchádzajúcom zamestnaní v reštaurácií v Rožňave.

Z hodnotenia ústavu vyplýva, že do výkonu trestu odňatia slobody bol prevedený z výkonu väzby dňa 26.03.2021, jeho správanie počas pobytu vo výkone väzby v nástupnom oddieli bolo na požadovanej úrovni. Dňa 19.04.2021 mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciačná skupina „C“ a následne bol umiestnený do kolektívu odsúdených. Na základe pozitívnych výsledkov pri plnení programu zaobchádzania mu bola na návrh pedagóga dňa 27.09.2021 zmenená diferenciačná skupina na „B“. Odsúdený sa snaží interné nariadenia a predpisy dodržiavať, ústavný poriadok neporušovať a príkazy a nariadenia plniť. V osobných veciach má požadovaný poriadok. osobnej hygiene venuje patričnú pozornosť. V interpersonálnej oblasti vo vzťahu k ostatným odsúdeným neevidujú prejavy agresivity či hostility. Odsúdený sa do kultúrno osvetových činností snaží zapájať a prednášok na aktuálne spoločenské témy sa zúčastňuje. Je pracovne zaradený od 28.09.2021 a k jeho pracovnej morálke neboli zaznamenané výhrady. V prípade potreby vykonávajú a činnosti pre všeobecný rozvoj odsúdeného zamerané na čistiace a upratovacie práce. Vyhýbanie sa práci u menovaného nebolo zaznamenané. Kontakt s rodinou či už v písomnej podobe alebo videohovormi a telefonovaním udržiava s otcom, nevlastnou matkou a súrodencami. Ťažkosti v tejto oblasti neboli zaznamenané.

Na plnení programu zaobchádzania sa snaží participovať, program zaobchádzania sa plní čiastočne. Doposiaľ si svojou aktivitou nevytvoril podmienky pre udelenie disciplinárnej odmeny. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Pre podmienky výkonu trestu je zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti spravidla plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u odsúdeného menej priaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a jeho podmiennečné prepustenie sa neodporúča.

Z odpisu z registra trestov vyplýva, že odsúdený bol 10 krát súdom trestaný pre majetkovú trestnú činnosť - krádeže a nikdy nebol tak ako to uvádza aj vo svojej žiadosti podmiennečne prepustený z akéhokoľvek predchádzajúceho nepodmiennečného trestu.

Na základe vykonaného dokazovania ústav zotrval na hodnotení, prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť odsúdeného a samotný odsúdený zotrval na svojej žiadosti.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Tr. zák., súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone jednej polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Samosudca Okresného súdu Košice I po vykonanom dokazovaní skonštatoval, že sú splnené materiálne podmienky na podmiennečné prepustenie odsúdeného L. U. hlavne s poukazom na jeho vcelku pozitívne hodnotenie z ÚVV a ÚVTOS Košice, kde aj samotný vychovávateľ uviedol, že ide o bezproblémového odsúdeného, avšak pre krátkosť času a stredné riziko sociálneho zlyhania mu vyšlo neodporúčané stanovisko z ústavu. Odsúdený nebol doposiaľ podmiennečne prepustený, nemal možnosť preukázať, či to to uvádza vo svojej žiadosti myslí vážne a či fakt sa chce zaradiť a začleniť do spoločnosti a viesť riaden život. Odsúdený má pred sebou len 5 mesiacov z 18 mesačného trestu, t.z., že 13 mesiacov je vo výkone trestu, pričom požiadať o podmiennečné prepustenie už mohol po polovici, t.j. po 9 mesiacoch. Okresný súd je toho názoru, že je len na samotnom odsúdenom ako uchopiť šancu do svojich rúk, nakoľko je si plne vedomý, že v prípade akéhokoľvek prešľapu by uvedený trest musel dosieť. Z tohto dôvodu mu súd uložil aj dlhšiu skúšobnú dobu a to vo výmere 2 rokov v zmysle § 68 ods. 1 Tr. zákona, kde až po uplynutí tak dlhej doby sa preukáže, či je možné kladne zhodnotiť správanie odsúdeného a osvedčiť jeho správanie uznesením.

Na základe vyššie uvedeného súd podmiennečne prepustil z výkonu trestu odňatia slobody odsúdeného L. Majera.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.